

三级巡查网络，筑牢防溺水安全墙

金家岭街道严格落实防溺水工作，预防安全事故的发生

【安全生产】

□半岛记者 张海玉 报道

本报讯 暑期来临，中小学生们都已经进入欢乐的假期，为保障学生们的暑期安全，7月3日上午，金家岭街道办事处相关负责人对辖区所有水库、塘坝等处进行巡检，严格落实防溺水工作，预防安全事故的发生。

当天，检查人员来到山东头水库进行查看，该水库曾是社区的饮用水水库，一侧临山，一侧临路，人口较多，水域面积较大，容易发生溺水事故。现场工作人员正在加紧施工，对水库外围进行硬隔离围挡。“防止学生一块儿结伴儿回来洗澡。所以说把这个地方加固，我们这个水库有专人看管，把他劝离，不要到深水的地方去游泳。”山东头社区党委副书记辛若光告诉记者。

据了解，金家岭街道共有社区水库塘坝四处，每处水库都安装了明显的标识标牌，街道还建立三级巡查防护



街道检查小组认真查看水库周边的安全警示标志。

机制，加强对库区沿线巡逻，及时处置不安全因素。巡查人员每天上午8:30

~ 9:00之间就赶到现场集合，巡查是否有洗澡的、钓鱼游玩的，一旦发现

孩子来玩，或者有人玩水，他们就立即上前劝阻。

据金家岭街道农业中心负责人苏邦超介绍，由街道社区和第三方养管公司分别安排了专人进行日常的防溺水巡查，社区这一层面就是要求，长期驻扎在这里长时间的监管；第三方的监管公司要求常态化进行巡查；街道也安排专人进行高频次巡查。通过三级巡查的防控体制，确保防溺水工作顺利进展。

与此同时，为最大限度减少溺水伤亡事故的发生，金家岭街道教育中心把防溺水工作作为暑期重点工作，加大宣传力度，精心安排组织，预防溺水事故发生。

金家岭街道教育中心主任刘录鹏告诉记者，他们通过发放致家长的一封信、开家长会、微信等形式，要求家长要做好假期预防溺水的监管看护责任；同时通过社区做好家长防溺水的宣传工作，特别是针对外来务工人员子女，要求他们不要到危险水域进行游泳。

金家岭完成75个小区垃圾分类推广

年底前完成辖区内无物业小区和自管小区生活垃圾分类全覆盖

【垃圾分类】

□半岛记者 张海玉 报道

本报讯 “可回收垃圾和有毒有害垃圾分别放进相应的垃圾桶，厨余垃圾要沥干水分后投进写有其他垃圾的桶内……”7月4日上午，在东盛花园小区广场，金家岭街道埠东管区举办生活垃圾分类培训和宣传活动，邀请崂山区环卫园林总公司垃圾分类督导员向大家普及垃圾分类知识和方法，引导广大居民积极参与垃圾分类，树立绿色环保意识，提升文明素质水平。

随着近日上海实施强制垃圾分类的信息刷屏朋友圈，居民对垃圾分类有了更高的关注度。在活动现场，管区所辖的各社区和物业公司工作人员及居民参与热情高涨。大家围着督导员咨询如何辨别垃圾种类的方法。

督导员还向大家发放写有各种垃圾名字的卡片，现场指导大家如何投放。“日光灯管属于有害垃圾，小型鱼骨属于厨余垃圾，大的猪骨等属于其他垃圾，一次性餐具也属于其他垃圾……”许多居民表示通过自行投放环节掌握



居民积极参加垃圾分类有奖问答环节。

了不少垃圾分类的知识。“垃圾分类是门很深的学问，今天收获不少，还需要进一步巩固。”家住东盛花园小区的居民王爱英说。

据金家岭街道垃圾分类领导小组办公室介绍，街道居民小区、楼院垃圾分类工作已全面推开，并制定了生活垃圾分类倒排工期表，逐步推进辖区内居民小区垃圾分类实施，计划今年年底完成辖区内无物业小区和自管小区生活垃圾

分类全覆盖。截至目前，已完成75个小区楼院的垃圾分类推广、宣传及分类设施配备工作，涉及居民20000余户。为保障垃圾分类工作顺利推进，街道和社区已发放倡议书、生活垃圾知识手册4000余份，垃圾分类标识900余份，横幅20余条，采购垃圾分类设施220余套、垃圾分类宣传栏35套，让“分类有道，垃圾成宝”的理念深入人心，引导大家争做文明市民，爱护金家岭的洁美家园。

【环境整治】

袖珍楼院美颜 居民更加舒心



小区道路整治前坑洼不平。



小区道路整治后平坦整洁。

□半岛记者 张海玉 报道

本报讯 近日，海都社区供销社宿舍进行了“美颜”，小区道路变得平坦整洁，雨污水管道得到了改造，单元门也进行了更新……袖珍楼院实现大变身，居民居住更加舒适、幸福。

由于建成时间久远，该楼院整治前存在雨污水管道沉淀物较多，造成排水不畅，特别是接入市政主管网雨污水管道出现断裂经常发生管道堵塞冒溢问题。另外，楼院内的道路年久失修，近年来供热、自来水、通信等管线施工开挖后部分区域出现路面下沉、破损问题，影响居民出行；而且居民楼两个单元的单元门损坏严重，不能正常使用，存在安全隐患。

针对上述主要问题，街道分别采取了相对应的整治措施。拆除原损坏单元门，更换2个单元门，修缮更换入户线缆和对讲系统，确保居民生活居住安全。

历时五天，手工拆违

□半岛记者 张海玉 报道

7月1日，金家岭街道麦岛执法中队历时五天，将锦园北区东门一处历史遗留的存量违建拆除完毕。据悉，这里曾是一家艺术馆，共两层，面积90平方米，紧靠居民楼搭建，属于违法建设。麦岛执法中队近期对此进行了依法拆除，考虑到结构和位置，中队动用机械，全部组织人力进行手工拆除，并及时将建筑垃圾清理完毕，改善了这片区域的环境质量。

